
小数のかけ算とわり算

　　 小数のかけ算①　

１ ０ .２ Ｌ 入りのジュースを７本買いました。 ジュースは全部で何Ｌありますか。

２ 計算しましょう。 

０ 0.2 □Ｌ

０    ７（本）

① 式を書きましょう。 （　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 

② ０ .２ Ｌ は０ .１ Ｌ を何こ集めたかさですか。 （　　　　　　　　　）

③ ０ .２ Ｌ を７倍すると、 ０ .１ Ｌ が何こになりますか。 （　　　　　　　　　）

④ ジュースは全部で何Ｌありますか。 （　　　　　　　　　）

①　０ .３×４ ②　０ .２×９

③　０ .４×７ ④　０ .６×６

⑤　０ .７×８ ⑥　０ .９×５

年　　　組　　番

名前

4-14-1



小数のかけ算とわり算

　　小数のかけ算②

１
１ .４

× ６ 

２
４ .５

× ３ 

３
２ .４

× ８ 

４
３ .７

× ７ 

５
５ .８

× ４ 

６
８ .７

× ９ 

７
１１ .４

× ６ 

８
１９ .６

× ３ 

９
１５ .８

× ６ 

年　　　組　　番

名前

4-14-2

計算をしましょう。



小数のかけ算とわり算

　　小数のかけ算③

１
０ .３

× ２ 

２
０ .４

× ５ 

３
０ .２

× ８ 

４
０ .７

× ６ 

５
０ .９

× ９ 

６
０ .５

× ４ 

７
１ ７ .５

× ２ 

８
１ ５ .８

× ５ 

年　　　組　　番

名前

4-14-3

２.と２は等しい
大きさなので
０を消そう。

０

計算をしましょう。



小数のかけ算とわり算

　　小数のかけ算④

１ １ .６

× ２ ６

２ ２ .４

× １ ３

３ ４ .９

× １ ２

４ ０ .７

× ５ ８

５ ０ .６

× ４ ８

６ ０ .９

× ６ ４

７ ７ .４

× ３ ２

８ ４ .６

× ７ ３

９ ８ .７

× ９ ３

年　　　組　　番

名前

4-14-4

計算をしましょう。



小数のかけ算とわり算

　　小数のかけ算⑤

１
１ .５

× ３ ４

２
２１ .５

× ３ ０

３
４ .５

× ２ ６

４
３ .２

× ９ ５

５
０ .８

× １ ５

６ ７ ８６ ２ .７×３ ０ ８ ４ .９×７ ０ ２ ７ .５×４ ０

年　　　組　　番

名前

4-14-5

積の小数点よりも
右の終わりの０は
消しておこう。３.０

計算をしましょう。

せき



小数のかけ算とわり算

　　小数のかけ算⑥　

計算しましょう。 

①　３ .２２×３ ②　２ .７５×５

③　０ .７２×４ ④　０ .４２５×８

⑤　３ .０１×２１ ⑥　９ .６２×５５

年　　　組　　番 
 

名前 

4-14-6

　

　

１ｍが重さが１ .３５kg の鉄のぼうがあります。

この鉄のぼう５ｍの重さは何 kg ですか。

★１ .３５を何倍したら、 １３５になりますか。

★計算のしかたを説明しましょう。

１ .３５　×　５　＝

１３５　　×　５　＝　６７５
↓↓ 倍 倍

（１００でわる）
100

１

１ .３５の積は、 １ .３５を１００倍して１３５×５の計算をし、

その積を１００でわれば求められます。

１ .３５　×　５　＝
答え

倍
せつ　めい

もと



０ .５Ｌ入りの水とうが５本あります。 この水とうに水を入れると

全部で何Ｌの水が入りますか。

式 

答え 

長方形の形をした花だんがあります。 たては１８ .２ ｍ、 横は５ m です。

この花だんの面積は何㎡ですか。

式 

答え 

１m が１ .６４ kg の木材があります。

この木材１３ m の重さは何 kg になりますか。

式 

答え 

小数のかけ算とわり算

　小数のかけ算 文章問題

１

２

３

年　　　組　　番

名前

4-14-7

もく  ざい



小数のかけ算とわり算

　小数のかけ算　まとめ

計算をしましょう。

１
２ .７

× ５

２
３ １ .７

× ２

３
０ .４

× ５

４
９ .４

× ４ ３

５
０ .５

× ７ ８

６
８ .４

× ２ ５

年　　　組　　番

名前

4-14-8

７
５ .３７

× 　　　３

８
４ .３６

× 　　　５

９
２ .０４

× 　　３２



小数のかけ算とわり算

　　小数のわり算①

３.９m のテープを３等分します。 １本分は何 m になりますか。 

計算をしましょう。 

０ １ ２     ３ （本）

０ 3.9mm

① 式を書きましょう。 （　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

② 式の計算のしかたを考えましょう。 　　にあてはまる数を書きましょう。

０.１ｍが　　　　こ分で　　　　ｍ。

① ２.６÷２ ② ４.８÷４

③ ６.３÷３ ④ ４.６÷２

⑤ ９.６÷３ ⑥ ８.４÷４

年　　　組　　番

名前

4-14-9

３.９m は０.１m が　　　　こ分

なので　　　　　÷　３　の計算をする。
３

１

２



小数のかけ算とわり算

　　小数のわり算②

１

３ ７ ．５ 

３

６ ８ ．４ 

４

４ ９ ．２ 

５

８ ９ ７ ．６ 

６

７ ４ ．９ 

７

９ ３ ．６ 

８

３ ３ ４ ．５ 

０ 

２

２ １ ．２ 

０ 

たてる
かける
ひく
おろす　の
順だね。

一の位に
商が
たたないときは
０を書くんだね。

年　　　組　　番

名前

4-14-10

計算をしましょう。



小数のかけ算とわり算

　　小数のわり算③

１

２ ４ ５　５ ．２

３

３ ３ ６　９ ．３

４

１ ６ ５　７． ６

５

１ ７ ４　７． ６

６

５ ４ ７　０． ２

７

６ １ ７　３． ２

８

３ ５ ９　４． ５

０

２

１ ７ ３　０ ．６

０

商は一の位
からたつね。

年　　　組　　番

名前

4-14-11

計算をしましょう。

くらい



小数のかけ算とわり算

　　小数のわり算④

年　　　組　　番

名前

4-14-12

１

３ ７ １　１ ．１

３　３ ． ２ ５　９ ． ２ ３　４ ． ２

１　６ ． ２ １　８ ． ９ ２　２ ． ５

０

３

８ ３

４

７ ４

５

５ ７

６

１ ８

７

２ ７

８

４ ５

０

２ ６ １　５ ． ６
０

０

２
１１は３７より
小さいから
商の一の位は
０になるね。

計算をしましょう。



小数のかけ算とわり算

　　小数のわり算⑤

計算をしましょう。

３ ６．２ ４

１
７ ８ ．８２

２
１５ ２ ．２５

３
　９ ０ ．３６

年　　　組　　番

名前

4-14-13

４
５２ ０ ．１５６

筆算のしかたを

考えてみよう。

０

．

６. ２４ｍのリボンを３人で等分すると、 １人分は何ｍになりますか。



小数のかけ算とわり算

　　小数のわり算⑥

１ 商は一の位まで求め、 あまりもだしましょう。

商は一の位まで求め、 あまりもだしましょう。 また、 検算もしましょう。

２ ５　７ ． ３ 

①

３ ３　５ ．４

②

２ ２ ４　６ ．９
③

４ ３ ９　７ ．５

２

１ ４ ２　９ ． ５ 

．

検算の式

わる数×商＋あまり ＝ わられる数だったね

年　　　組　　番

名前

4-14-14

．

けん  ざん

① ②



小数のかけ算とわり算

　　小数のわり算⑦

１

わりきれるまで計算をしましょう。

５ ２　２ ．０ 

３

２ ９ 

４

４ ３　１

５

８ ２　６

６

１ ４ ２ １

７

４ ４ ３　３　０

８

２ ５ ２ 

２

４ ３　． ０　０ 

０ 

０ 

０ 

０ 

０ 

年　　　組　　番

名前

4-14-15



小数のかけ算とわり算

　　小数のわり算⑧

１
５ ４ ．３ 

２ ． ７ ９ ． ４ ０ ． ４ 

６　１ ． １ １　６ ． ２ ３　１ ． ２ 

３

６ 

４

４ 

５

５ 

６

２ ６ 

７

４ ５ 

８

４ ８ 

０ 

１ ４ １　８ ． ９ 
２

年　　　組　　番

名前

4-14-16

０ ０ 

３ 

０ 

０ 

わりきれるまで計算をしましょう。



小数のかけ算とわり算

 小数のわり算　文章問題

５０ .４ kg のさとうを１４まいのふくろに等分します。
１ふくろ分のさとうの重さは何 kg ですか。

式

答え

４６ .５ m のリボンを１人３m ずつ配ります。
リボンは何人に配れて何 m あまりますか。

式

答え

２ .４８ Ｌのジュースを４人で等分します。 １人分は何Ｌになりますか。

式

答え

年　　　組　　番

名前

4-14-17

２

１

３



小数のかけ算とわり算

　　   小数の倍

赤いテープが８m、 青いテープが５m あります。 
赤いテープの長さは青いテープの長さの何倍ですか。 

１

年　　　組　　番

名前

4-14-18

１ 2  倍0

式

答え

□の中にあてはまる数を書きましょう。 
２

①　１８ kg は５ kg の　　　　　倍です。 

②　３２ L は５ L の　　　　　倍です。

③　７００円は２００円の　　　　　倍です。 

④　１２０ｍは８０ｍの　　　　　倍です。 

0
８ （ｍ）

５ （ｍ）

赤いテープ

青いテープ



わりきれるまで計算しましょう。 

① ② ③

商を一の位まで求め、 あまりもだしましょう。 

商を四捨五入して、 上から 2 けたのがい数で求めましょう。

① ②

小数のかけ算とわり算

　小数のわり算　まとめ

１

２

３

年　　　組　　番

名前

4-14-19

４ ６． ８ ５ ２ ４ ９ １ ４ ８． ４ ５ 

９ ２． ５ ９ ６ ０． ３ ２ ８ 

① ②

３１．４　７ １３１７３

③

５２．４１４

し   しゃ　  ご   にゅう


